På en ödslig skogsväg manar tävlingsledningen, Mats Herbert, om tystnad. Meddelandet är kort, banlängd 6 och 4,8 km, ingen vätska, området benämns Killing Fields. Några naiva frågor om spridningsmetod hörs, dessa lämnas naturligtvis obesvarade. Detta är Sly-KM 2002.

Fjorton män och en kvinna väntar på att få ge sig i kast med den dödliga terrängen. Plus 2 grader och uppehåll, idealiskt, ingen fallande blötsnö.

Henrik som står bredvid mig klagar lite över att det inte finns någon planka lagd över kartorna som han kan trycka ned med foten när starten går. Nu går den, noterar att alla tar kartan och står kvar. Löparna tittar misstänksamt på den i flera sekunder innan det bär av mot ettan. En simpel kontroll i ett vitområde. En viss spridning ut från den tack vare en hängande stämpel. 
På väg mot andra (sten i grönområde, instruktionsboken säger tempoväxling, ingen bryr sig) noterar jag med fasa att Peter N drar, drar mig till minnes att han innan start hävdade att kompass inte behövs ens på Sly-KM, kollar på min och viker genast av åt höger. Där finns en sten vid kanten av en höjd, detta är dock inget som kartritaren ansåg vara av interesse så följaktligen ingen kontroll där. Ansluter mig utan lycka, till massan en stund, drar sedan mer åt höger och mycket riktigt, där ligger den. Stämplar diskret.
Trean erbjuder inga svårigheter, i stort sett snitslat med stenar i det gröna hela vägen fram till stenen med reflexen.
Mot fyran korsar Peter O min väg, ordet gaffling dyker helt felaktigt upp i min hjärna. Han har helt enkelt missat trean, som var så lätt, och sumpat ledningen. Strax innan fyran passerar jag Harry, vinterklädd, och inser att jag ligger i täten. 
Efter flera minuters botaniserande runt hjälpkurvehöjden, femman, så får jag sällskap av Mats S och Anne (mixklass på sly-KM?). 
Sexan och sjuan plockas i sällskap av omixad Mats utan mankemang, passerar Sly-KM Online rapportören och berättar för honom vad jag heter. 
Åttan, här tycks banläggaren Per Sjökvist ha brustit i omdöme och lagt in ett givet högervägval på länsväg 265, 300m asfalt, på ett sly-KM. Peter Nordström skall dock hedras som, helt felaktigt, valde rakt på genom det gröna. Insåg nog detta för sent, som man oftast gör, för sent alltså. Nu var åttonde svår, den var placerad så att, ju närmare kontrollen man tog ut en riktning mot den, desto svårare var det att hitta reflex och stämpel. Jag och Mats rundar ett dussin stenar (trägen vinner, Asp m.fl.) innan den rätta (=den med stämpel) uppenbarar sig, det gör även far och son Olsson. 

Mot nian försvinner Mats i periferin, vi andra passerar en bamsesten och kliver in i gläntan i granplanteringen och stämplar.

Kraftledningsstolpen, tian, dyker upp innan jag ens har fått ordning på kartan. Hängde en av Sveriges bättre junisar, rutinerat.

Elvan tas med viss möda, många stenblock fanns det.

Tolvan, ett kryss i Grötsjön, ser svår ut, är svår. Kompass och stegning, inget att läsa på, helt platt. Henrik föreslår skallgångskedja sista biten, det hjälper inte. Jag meddelar att vi inte ska längre fram, Henrik som inte förstår hur jag kan veta det (stegning, denna ädla konst) fortsätter. Peter, som också kan räkna till 43, och jag kör lite till vänster, plötsligt när jag passerar ett av alla träd ser jag reflexen glimma till vid min axel på trädet bredvid mig. Tvärnit, smygstämling. Henrik menade senare, helt felaktigt, att detta var ett brott mot vårt avtal om gemensam skallgång. Efter en viss tid av misslyckande (ca 2 min) övergår ju dylik alltid i enskild dito. Henrik ser dock våra stillastående pannlampor och anar ugglor i f.d. Grötsjön.

Trettonde, fjortonde och femtonde plockas utan större mankemang.

Mot sextonde har junioren fått ett viss försprång som han skaffade sig i den lättlöpta vita skogen (tveksam banläggning) mot föregånde kontroll. Han förvaltar detta väl och spikar de tre följande, dock inte nittonde, utan sin stackars pappa och mig. Jag och Peter missar sextonde, han mycket och jag mera. När jag för andra gången ska ta den från en säker punkt möter jag ett pärlband av lampor, tvingar mig att inte ställa den menigslösa frågan, har ni tagit den? Lamporna visar sig vara monterade på Martin Asp, Peter N, Johan Linde och en till obskyr person. Tanken, nu är det kört alla är före,  passerar pannloben, påminner mig att detta är sly-KM och inser att denna tanke inte är applicerbar. Fortsätter alltså på deras kontrakurs och spikar.

Ensam på den vidrigaste av alla sträckor denna natt, genomvidrig alltså, tät tät björksly som jag simmande tränger mig fram igenom på väg mot sjuttonde, gläntan. Läser in mig på ett stup till höger och missen blir med sly-KM-mått acceptabel.

Artonde, en tvåstreckare, ser knepig ut, grönt hela vägen. Ingen tid till förenkling, rakt på. Plötsligt sjunker högerdojan ned i marken med ett klafsande ljud, stämplar. Träffar Peter O som efter flera försök lyckas pricka rätt.

Startar min resa mot den blivande legendariska nittonde kontrollen på sly-KM 2002. (samtalsämne under många bastubad denna vinter) Kortsträcka, ljusgrönt som övergår i mörkgrönt med en punkthöjd. En tämligen ordinär sly-KM-sträcka. Kör noggrant och sammanbitet halva sträckan, hör Henriks uppgivna stämma på håll, kliver ut ur tallplanteringen och in i den mörkgröna som visar sig vara gallrad och med god sikt. Kommer helt av mig. Där lullar hela ligan omkring mer eller mindre apatiska och utstötande diverse uppgivna läten. Henrik har nog redan varit där tio minuter helt i onödan. Skakar av mig allt detta och fortsätter, ingen höjd ingen kontroll. Hur snett kan man komma på 100m? Provar på några av de övrigas taktik, planlöst irrande. Inte ens detta hjälper. Vissa andra ålar sig tillbaka in bland småtallarna till en ås och försöker med kompasskurs 50m, till ingen nytta. Känner inte för småtallarna utan tar det avgörande beslutet att köra norrut längs beståndsgränsen mellan grönt och mörkgrönt till en liten utbuktning. Vänder, stegar (snopet fjunisar) 100m tillbaka, viker in 25m i gallringen, stannar. Här. (I och för sig har jag varit här ett antal gånger redan, men låter inte det störa mig nu) Här ska den vara, en till synes helt platt punkthöjd. Kollar definitionen, södra foten. Anar en liten nedförsbacke åt det hållet, ser en rishög som bör undersökas. På väg ned till den stiger dock pulsen avsevärt när jag ser reflex och stämpel sitta fastsmetade mot stammen av en kraftig björk. Låg placering. Ställer mig på knä och grejar lite med skon, stämplar ytterst diskret. Registrerar en Asp bakom björken, klämmer min trötta vad mot björken för att dölja stämpel och reflex. För sent. Han gör dock någon annan variant av smygstämpling som ger mig ett viss försprång.

Reser mig, går långsamt några steg in i mörkret mot näst sista. Tar en riktning, syftar och kör i 180 mot en liten sten, spikar.

På väg mot sista dyker Asp upp vid min sida, och säger något opassande om gubbe och springa fort. Ser ett stup till vänster viker höger och tar punkthöjden, före honom. Dammar ner mot vägen ser målet, spurtar som en galning mot Martin Asp, det hjälper inte (gubbe), får se mig slagen på mållinjen. Dessutom står Robban S där, trea tänker jag. Reglerna visar sig dock vara sådana att man ska stämpla vid alla kontroller och detta gynnar mig på ett tillfredställande sätt.
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